

Суспільство без бар'єрів – це повага до кожної людини та рівний доступ до можливостей громади

27 грудня 2022 року в Золочеві відбувся круглий стіл для обговорення питань доступності історико-архітектурних об'єктів і створення робочої групи з питань розвитку інклюзивного простору в місті. Захід відбувся в рамках проекту «Безбар'єрне суспільство як елемент взаємоповаги між людьми та запорука розвитку громади», який реалізовується Львівською Асоціацією Розвитку Туризму у партнерстві з ГО «Реабілітація осіб з інвалідністю» та Музеєм Митрополита Андрея Шептицького за підтримки Проєкту USAID «ГОВЕРЛА»

Учасниками Круглого Столу стали експерти проєкту, представники Золочівської міської ради, керівництво місцевого ЦНАП, громадські активісти та волонтери .

З вітальним словом виступив **Ігор Гриньків, міський голова Золочева**: «Війна внесла корективи у все те, що ми робимо. До війни ми спільно з Львівською Асоціацією Розвитку Туризму планували, як відкрити Золочів для світу, ми працювали над стратегією розвитку туризму у Золочеві. Після проведення реформи децентралізації ми вийшли за межі Золочева і до нас долучились ще 66 сіл та хуторів і ми стали думати, як нам нашу велику об'єднану територіальну громаду представити у світі. Ми говорили про доступність, про безбар'єрність. Мені приємно, що Львів, Ужгород, Рівне, Луцьк і Золочів стоїть в ряду тих, хто розуміє проблему і хоче її вирішити. Ми в громаді маємо багато пам'яток архітектури як місцевого, так і національного значення і нам хочеться аби ті, хто приїдуть сюди, у Золочів, зі всіх куточків світу, могли це побачити. І завданням сьогодення є зробити ще один крок на зустріч тим людям, котрі можуть у будь-який час приїхати і оглянути наші унікальні пам'ятки архітектури».

Андрій Мацелюх, директор Львівської асоціації розвитку туризму, сказав: «70% осіб з інвалідністю, які мешкають у Західному регіоні, могли б стати потенційними туристами, але не можуть цього зробити через архітектурні перешкоди, що обмежують доступ до цих об'єктів для зазначеної підгрупи населення. Втілення цього проєкту є надзвичайно актуальним і потрібним, в першу чергу, для осіб з інвалідністю (користувачів крісла колісного та осіб з порушеннями зору). Мета проєкту полягає в покращенні умов інклюзивності й безбар'єрного середовища культурно-історичної спадщини та інших туристичних об'єктів західного регіону України, з можливістю відтворення на всій території України, що, отже, призведе до рівної доступності та привабливості послуг у сферах культури й туризму для всього населення і водночас створить можливості для економічного відновлення і зростання на місцевому рівні».

Голова правління ГО «Реабілітація осіб з інвалідністю Ярослав Грибальський зазначив: «Згідно з Конвенцією ООН про права осіб з інвалідністю, можливість користуватися доступом до пам'яток та об'єктів культурного значення є колективним правом людини. Україна приєдналася до Конвенції у 2008 році, проте проблему доступності культурної спадщини для осіб з інвалідністю в країні в належний спосіб не розв'язано. Світова статистика стверджує, що в кожній країні від 8 до 12 відсотків населення мають інвалідність. В Україні вони становлять близько 7 відсотків населення, але цей показник різко зростатиме через появу, внаслідок вторгнення росії, жертв та поранених. У Західному регіоні України захисту підлягають понад 4,5 тис. будівель, що датуються XII-XX століттями, вони становлять до 30% усіх пам'яток, розташованих на території України. Ці чинники сприяли створенню в Україні широкої мережі можливостей для подорожей. Завдяки популяризації туризму в Західному регіоні до війни спостерігалася динамічне зростання кількості туристів. Проте, головною проблемою регіону залишається недоступність пам'яток архітектурної спадщини як для мешканців, так і для туристів з інвалідністю або маломобільних груп населення. Втілення цього гранту є надзвичайно актуальним і потрібним, в першу чергу, для осіб з інвалідністю (користувачів крісла колісного та осіб з порушеннями зору)».

Учасники круглого столу також обговорили 5 історико-архітектурних об'єктів історичної частини Золочева, туристичних магнітів, котрі потребують покращення щодо доступності (для користувачів крісла колісного та осіб з порушеннями зору). **Такими об'єктами стали:** 1. під'їзд до музею-заповідника "Золочівський замок"; 2. Церква святого Миколая; 3. Церква Воскресіння Господнього; 4. Костел Успіння Пресвятої Діви Марії; 5. Золочівська міська рада; 6. ЦНАП; 7. Департамент соціальної політики міської ради.

Крім того, експерти проєкту спільно з місцевими активістами провели громадський аудит культурно-історичних пам'яток і головних туристичних об'єктів, а також Центру надання адміністративних послуг та департаменту соціальної політики міської ради. До громадського аудиту, також, долучилися місцеві посадові особи: Уляна Гульовата - завідувачка сектора туризму Золочівської міської ради; Роман Кушнір – головний архітектор Золочівської міської ради; Анна Буковська спеціаліст відділу інформаційних технологій Золочівської міської ради. Всього група складалася з 5 осіб (в т.ч. одна особа з інвалідністю користувач крісла колісного).

В рамках наступного етапу реалізації проєкту в Золочеві, після аналізу висновків з доступності головних туристичних об'єктів міста, доступні об'єкти туризму Золочівщини будуть додані до інтерактивної мапи, інклюзивного веб-сайту та путівника для незрячих та слабозорих. Також буде розроблено поради із вдосконалення діючих міських програм з розвитку туризму та безбар'єрності тощо.

Проєкт «Безбар'єрне суспільство як елемент взаємоповаги між людьми та запорука розвитку громади» реалізовується Львівською асоціацією розвитку туризму, та став можливим завдяки Агентству США з міжнародного розвитку (USAID) та щирій підтримці американського народу через Проєкт USAID «ГОВЕРЛА». Зміст цього проєкту не обов'язково відображає погляди USAID та Уряду США».

Проєкт USAID «Підвищення ефективності роботи та підзвітності органів місцевого самоврядування» («ГОВЕРЛА») сприяє Уряду України у просуванні та здійсненні реформи децентралізації шляхом підтримки органів місцевого



самоврядування, які повинні стати більш спроможними, підзвітними перед громадянами та такими, які здатні ефективно надавати послуги. Загалом підтримка Проекту охоплює 7 областей і 65 громад.

Для додаткової інформації, просимо звертатися до Андрія Мацелюха, директора Львівської Асоціації Розвитку Туризму: +380677987271, am69@ukr.net